

汇聚爱心 助力脱贫攻坚

——广东省扶贫基金会第六届第三次理事会议成功召开

昨日,广东省扶贫基金会召开第六届第三次理事会,省扶贫基金会理事长赵松峰在会上通报了基金会2019年度工作报告。

赵松峰表示,2019年即将过去,这一年,省扶贫基金会秉承“扶贫济困 服务社会”的宗旨,积极贯彻落实省委、省政府扶贫攻坚一系列决策部署,在做好扶贫资金募集发动、服务捐赠企业、扶贫资金的使用管理、扶贫项目建设情况的督促检查、创新宣传方式等方面取得了突出成绩,为广东省决战脱贫攻坚工作作出了积极贡献。

■新快报记者 杨升华



据赵松峰介绍,2019年“6·30”扶贫济困日活动当天,通过省扶贫基金会认捐的企业有21家,认捐资金达20.2455亿元(占今年省直单位“6·30”活动日当天举牌认捐数的74.05%)。举牌认捐资金总额同比增加4.1355亿元,增长25.67%,再次刷新基金会历年参与广东扶贫济困日活动接受社会认捐数额的纪录。

在积极参与省委、省政府精准扶贫项目的同时,省扶贫基金会充分发挥平台优势,围绕脱贫攻坚的大局,主动作为,积极推动自筹项目的开展,包括农村贫困母亲关爱工程、贫困家庭励志学生关爱工程等,努力为广东脱贫攻坚工作贡献力量。

自2014年起,省扶贫基金会联合广东省妇女儿童基金会开展帮扶贫困母亲项目。目前对广东省14个地市的农村贫困人口中遭遇重大疾病(广东妇女高发的6种重疾:乳腺癌、子宫癌、胃癌、直肠癌、肺癌、白血病当中的一种或一种以上)的农村贫困母亲进行资助,以有效缓解她们的实际困难。今年

先后对65名重病的贫困家庭母亲进行了帮扶。截至2019年12月13日,已累计资助贫困母亲520人,共拨付救助资金769.3万元。

为鼓励贫困家庭的学子自立自强,认真刻苦完成大学学业,毕业后学有所成,能使家庭脱贫致富,为社会发展作出贡献,长隆集团捐资525万元资助广东揭阳、云浮、清远、梅州市全日制普通本科院校的励志贫困户大一新生完成学业,给予每个贫困户励志学生3500元/年的资助金,连续资助三年共10500元/人。目前共资助了807人次,拨付资金282.45万元。

此外,根据省委领导的指导要求,积极为老区苏区和少数民族地区脱贫攻坚筹款,2019年,基金会设立了“助力脱贫攻坚献爱心”公益项目,采取线上线下相结合的办法,通过腾讯公益平台筹款,重点为大埔县、东源县、连南县、始兴县、连山壮族瑶族自治县等地共72个自然村建62所公厕和9所图书室,共筹款795.79万元。为南雄老区12条村解决饮水和道路问题,共筹

款700万元。

在会上,赵松峰还讲到了一个让人感动的事迹。今年9月10日,邱文生、李丽珍夫妇向基金会转捐了18万元,用于支持“农村贫困母亲关爱工程”。这对夫妇均为聋哑人,依靠做木工和剪发手艺维持生计,其独子通过刻苦学习考上北京航空航天大学。令人万分遗憾的是,今年7月其子因在美国飞行训练时坠机丧生,全家人陷入巨大的悲痛中。为解决该夫妇赴美处理所需费用,亲朋好友通过网络筹款约36万元。两月后,夫妇二人返回并将善款剩余资金18万元转捐给基金会,希望可以帮助更多有迫切需要的人。邱文生、李丽珍夫妇转捐的行为传递着对社会的感恩之情。今年11月,这笔善款帮扶了23位患重病的贫困妇女。

赵松峰表示,对每笔捐赠业务,基金会都严格把控,认真处理。未来将充分发挥公益平台服务功能,为社会各界扶贫济困捐赠做好服务。

在广东参加养老保险未满15年港澳台居民可续缴或一次性缴费

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 从2019年12月20日起,港澳台居民在广东省参加企业职工基本养老保险将更加便捷。昨日,记者从广东省人社厅获悉,《关于进一步完善广东省港澳台居民养老保险措施的意见》(下称《意见》)正式实施。根据《意见》,在粤参加养老保险的港澳台居民缴费未满15年的,可按不同情况进行续缴或一次性缴费。

据悉,《意见》主要对六个方面的政策内容进行了明确。在颇受关注的港澳台籍人员继续缴费上,其规定,在粤参加企业职工基本养老保险的港澳台居民,达到法定退休年龄时缴费不足15年、且在广东累计缴费满10年的,可根据国办发〔2009〕66号文规定,在广东参照灵活就业人员缴费标准继续缴费至满15年;在各省缴费均不满10年,其缴费年限最长(并列最长取最后一个)的参保地在广东省的,可在广

东最后参保地继续缴费。

与此同时,《社会保险法》实施前参保、延长缴费5年后仍不足15年的,可以一次性缴费至15年。而对最后参保地在广东,但在粤累计缴费年限不是最长的人员,也可自愿选择在广东省最后参保地继续缴费。

关于补缴养老保险费问题,《意见》明确,在广东工作的港澳台籍居民,于2005年10月《台湾香港澳门居民在内地就业管理规定》实施后与广东省用人单位曾存在劳动关系,期间有未参保缴费年限的,可按规定进行补缴。

在参加机关事业单位养老保险方面,《意见》称,符合《广东省人民政府关于贯彻落实的实施办法》(粤府〔2015〕129号)参保条件的港澳台籍居民,应按规定参加机关事业单位养老保险,待符合条件时享受相应养老保险待遇。而在粤居住且办理了港澳台

居民居住证的未就业港澳台籍人员,可在居住证所在地参加城乡居民养老保险,并可按规定享受相应的待遇和财政补贴。

据悉,企业年金作为一种补充养老保险,可以进一步提高职工的退休待遇水平。《意见》鼓励和支持用人单位为包括高层次人才在内的职工建立企业年金。在国家政策规定范围内,用人单位与职工一方可以在企业年金方案中约定向高层次人才倾斜的条款。

此外,关于港澳台籍高层次人才购买商业养老保险的相关规定,《意见》表示,港澳居民和台湾居民中按照《广东省人才优粤卡实施办法》持有优粤卡A卡或B卡的人员,以及入选省重大人才工程的人员,如未曾在内地参加职工基本养老保险的,允许用人单位使用财政资金为其购买任期内商业养老保险,进一步提高港澳台籍高层次人才的养老待遇水平。

流溪河劣V类一级支流由46条降至18条

新快报讯 记者沈逸云报道 被誉为广州母亲河的流溪河,如何进一步保护好其水环境,关系到千万市民饮用水安全。昨日,流溪河流域水环境治理决战2019工作总结暨决胜2020工作部署大会在广州市人大常委会召开。会上透露,经过三年治理,目前流溪河流域范围内纳入国家监管平台的沙坑涌、白海面涌、良田坑等10条黑臭河涌已全部消除黑臭。劣V类一级支流由中央环保督察反馈意见的46条降至今年11月的18条。

截至今年11月,流溪河干流出口(南岗断面)氨氮浓度由2016年11月中央环保督察期间的5.67毫克/升(劣V类),下降为0.246毫克/升(Ⅲ类水),下降比例达95.7%,对鸦岗断面水质污染物浓度消减起到重要作用。流域89条一级支流氨氮污染物排放总量由中央环保督察反馈意见时的27145kg/d降至5711kg/d,下降比例达78.96%。从化区温泉镇以上925平方公里范围内30条一级支流全部达到Ⅱ类以上水质,实现流溪河源头消除Ⅲ类水的目标。

据介绍,目前流域范围内纳入国家监管平台的沙坑涌、白海面涌、良田坑等10条黑臭河涌已全部消除黑臭。列入省重点攻坚任务的国考鸦岗断面水质类别从2017年的劣V类提升至今年的Ⅳ类,流溪河山庄断面、李溪坝断面2017、2018和2019年连续三年均达到省考、国考标准。

值得关注的是,劣V类一级支流由中央环保督察反馈意见的46条,降至今年11月的18条。从化区温泉镇以上925平方公里范围内30条一级支流全部达到Ⅱ类以上水质,实现流溪河源头消除Ⅲ类水的目标。

发力粤港澳大湾区影视产业 广佛签署影视合作协议

新快报讯 记者胡珊霞报道 粤港澳大湾区影视产业合作交流大会暨项目签约仪式于昨日在佛山南海举行,来自省委宣传部、省电影局、广州市委宣传部以及佛山市相关领导,电影周活动嘉宾、省市电影行业协会、影视企业代表等嘉宾出席了活动。

活动上,佛山对探索创建粤港澳大湾区影视产业合作试验区进行了推介。据介绍,佛山将紧抓粤港澳大湾区建设的机遇,做大做强做优“广佛极点”,两地全面对接合作。活动当天,佛山市委宣传部与广州市委宣传部签署广佛影视合作协议,内容涵盖区域影视合作、影视制作公司和影视产业招商等方面。这些项目的合作签订,为振兴广东电影提供了有力保证。

会上,重大革命题材电影《邓小平小道》、碧桂园碧+文化产业园、珠影集团、南方领航、深影橙天院线也分别与佛山文化发展投资管理有限公司签订了合作协议。在电影拍摄制作、影视协拍服务、青年电影创投以及2020年春季第二十届全国影片推介会也将与佛山深度“结缘”。而著名导演杨树鹏工作室、著名编剧杨争光文学与影视艺术工作室也在会场举行揭牌仪式,宣告落户佛山。